Celostatne kolo Technickej olympiady, 9. ro¢nik
Skolsky rok 2018/2019

Test — kategoria A

. Remeselnik vyraba z dreva vyrobky napr. misy, vedra, kréahy, sudy, gelety.
Napis, 0 aké remeslo sa Jedna .................cooocviieiiiiiiiiice e
. Rozne krajiny pouZzivaji rozne peniaze.

Peniaze daného Statu sa oznacuji ako ...............c.coeeenn. Doplii odpoved.

. Piktogramy su prikladom

a) pisomnej komunikécia
b) grafickej komunikacie Spravnu odpoved’ zakruzkuyj.
c) kresliacej - grafickej komunikacie

. Napi§ nazvy troch priemetni, ktoré pouZivame v pravouhlom premietani.

. Naértni suciastku, ktora je zjednoduSene vyznacena O 25 x 80 mm. Opi§ slovami, ¢o
to je.

. Oddelovanie ¢asti materialu alebo polovyrobku ru¢nou pilkou nazyvame

a) pilenie
b) rezanie Spravnu odpoved’ zakruzkuj.
c) pilovanie

. OKkrem dreva, kovov a plastov pozname aj iné materialy. Vymenuj aspon tri druhy
inych technickych materialov.

. Napis, aké je pouzitie jednotlivych ru¢nych pil na drevo

A) ChVOSIOVKA et e nas
D) CAPOVKA e et e e e b e e nr e e e abaeeaaae s
C) dIETOVKA e et e e e e e e reeeennes
d) TUPIENKOVA PIlA oo e en



9. Napis priklad mierky pre zvicSenie a priklad mierky pre zmenSenie predmetu.

Mierka Pre ZVACSENIE:  ..ovieviiiieiieieeieni ettt s

Mierka pre ZMenSENIC:  ......cccoovieeiiieriieiieeie ettt ettt
10. Zariadenie, ktoré automaticky reguluje nastavenu teplotu Zehlicky sa nazyva
........................................................... Dopln odpoved.

11. Mechanické zariadenia (napr. zdchodovy splachovac), vyuzivajua a spotrebuvaju

..................................... energiu, pricom sa vykonava ... praca.

Dopln odpoved.

12. Pri spajani dvoch polotovarov z dreva pomocou klincov klince vedieme tak, ako
zobrazuje obrazok A, B alebo C ?
Spravnu odpoved’ zakruzkuyj.

Strucne svoju odpoved’ zdovodni:

13. Pri elektrickych spotrebi¢och dochadza k premene ..................cooevennnnee. energie
na iné druhy energie: .............cccoooiiiiiiiiiiiie
Dopln odpoved.

14. Jednotlivé elektrotechnické suciastky sa v elektrickych schémach zobrazuju
pomocou normalizovanych znaciek. Schematicka znacka na obrazku znazornuje

a) cievku
b) rezistor Spravnu odpoved’ zakruzkuyj.
c¢) kondenzator

e ™
d) odpor



15. V elektrickom obvode je zapojena ziarovka, na ktorej je udaj 6 V.
Napi$, ako tato Ziarovka svieti v obvode ,, A “ a v obvode ,, B .

16. K zikladnym prvkom domovej elektroinStalacie patri aj elektromer. Elektromer
meria spotrebu elektrickej energie. Tato spotreba sa udavana v
a) kilowattoch (kW)
b) megawattoch (MW) Spravnu odpoved’ zakruzkuj.
¢) kilowatthodinach (kWh)

17. V domacnosti boli po¢as jednej hodiny zapojené nasledovné elektrické spotrebice: 3
Ziarovky, kazda 60 W, televizor 200 W, platiia sporaka 600 W, stolnia lampa 40 W
a ventilator 80W. K akej celkovej spotrebe energie doslo?

a) 1,1 kWh

b) 1,0 kWh Spravnu odpoved’ zakruzkuyj.
¢) 0,98 kWh

d) 230 kWh
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